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SECRETARIA MUNICIPAL DA SAUDE E DESENVOLVIMENTO SOCIAL

CONSELHO MUNICIPAL DE SAUDE
ATA DA REUNIAO DE 27/06/94

As 19:25, estando presentes 16(dezesseis) membros titulares e 02(dois)

suplentes, o Senhor Presidente abre a reuniao.

PAUTA: Apos deliberagao com os conselheiros, montou-se a seguinte !

pauta:

1. Leitura Ata da reuniao anfterior;

g = w N

. Informes:
Avaliagao do planejamento;
Greve dos funcionarios municipais;

. Pauta da proxima reuniao.

1. ATA DA REUNIAO ANTERIOR:

A conselheira Angela Ortiga ficara com a incumbéncia de redigir a ATA

e nao estando presente, fica este ponto para a proxima reunizo.

2. INFORMES:

2.,

2l

2+

Conselho Estadual de Saude;

Dé—se a conherer a decisao do CES de encaminhar aos CMS copia '
das ATAS de suas reunioes, juntamente com copia da ATA da reuni
ao de Maio/94. Decide-se fotoconiar as ATAS e repassa-las aos

Conselheiros;

CONSELHO DO HOSPITAL UNIVERSITARIO
O Senhor Presidente informa o recebimento da indicagao do repre
sentante das comunidades junto daquele Conselho, feito pela UFECO,

na pessoa do Senhor Carlos Guilherme Rocha;

CS.II LAGOA DA CONCEIGAO
A Consglheira Lilian expoe a situacgao deste CS e pede que o Con

selho posicione-se sobre o assunto. Apés debater a questao,o Con
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selho pronuncia-se por enviar a seguinte mogao ao Senhor Prefei

to, aprovada com uma Unica exgecao de uma abstencao:

"Vimos por meio desta, solicitar agilizacao por parte de Vossa
Senhoria, no sentido de providéncias urgentes quanto é situacao
caotica em que se encontra o CS.II- Lagoa da Conceicao e, defi
nigao de novo prédio para essa unidade, visto @ atual nao res
ponder mais as minimas condigoes de atendimento a saide da popu
lagao local.

0 CMS apds tidmar ciéncia de tal situagao, vem solidarizar-se '
com os profissionais de saide da unidade e populacao da Lagoa
da Conceicao, vindo pedir o maximo empenho de Vossa Senhoria '

neste sentido".

0 Conselheiro Mauri sujere que a Secretaria Municipal da Saude e
desenvolvimento Social faga uma avaliagao da situagao dos CSs(es
trutura fisica) a fim de que o Conselho pronuncie-se, determinan

do as prioridades;

2.4, FORUM POPULAGAO DE SAUDE:
0 Conselheiro Mauri informa sobre a re=lizagao da III Plenaria '
do Forum Popular da Satde, em Laurentino, nos dias 02 e 03/07,

convidando todos os Conselheiros a participarem;

2.5. PROJETO DE LEI:
0 Senhor Presidente informa que a Camara de Vereadores ainda nao
votou o Projeto de Lei que cria novos cargos para o setor Saude
e Desenvolvimento Social. Ficando para o mes de Agosto a aprecia
cao do substitutivo global do Vereador José Leandro que propoe
uma redugao de 50% no quantitativo das vagas, em todas as catego
rias.

0 Conselheiro Hélio, pergunta sobre a realizagao de selegao para
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contratagao de substitutos de funcignarios com licenga. O Presi

. 4 ~
dente informa que esta em processo tal selegao;

5 6. FUNDO MUNICIPAL DE SAUDE:

£ informado do seu funcicramento desde ha tres semanas;

2.7. PROGRAMA SAUDE DA FAMILIA:
O Senhor Pio Santos informa sobre a reuniao extraordinaria do fods
havida no dia 07/06 sobre o assunto, ficando decidido que a me
dida em que a Secretaria detalha ~. as propostas para a implantz
c30 do programa, elas deverao ser anresentadas ao Conselho. DevZ
do a situsgio de greve até o dia 20/06, ainda nao foi possivel '
fechar as propostas, tendo havido tres reunioes de £écniﬂu; So

bre o assunto.

3. AVALIAGAO DO PLANEJAMENTO:
0 Senpor Luiz Fernando Furlanctio, respon@avel pelo Centro de inforra
goes fez o seguinte relato sobre a implantagao das medidas definidzs

no plano elaborado pelo CMS.

a) Descentralizagao: as atividades de capacitacao de pessoal(oficinas
de territorializacao e capacitagéo gerencial)inician-se em AgosTo;
b) Re-est.ruturagao do Centro de Informagoes: Esté em andamento adizn
tado, trabalha-se no momento, nas questaes administrativas e finan
ceiras, destacando-se o Centro de Custos, que poderé medir o custo

- das agoes desenvolvidas pela rede;

c) Descentralizagao Ae recursos firanceiros para a manutengao das uni

'
dades: Estuda-se as maneiras de execuia-.a<.

Y. GREVE DOS FUNCIONARIOS
O Senhor Presidente informa sobre:

a) Paralizacao de medicos ¢ dent -istas no mes de Maio e a proposta acer
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b) Greve ocorrida em Junho, as negociagoes havidas, a proposta de
reajuste e a posicao da Administragao Municipal de que deve ha
ver reposigao dos dias parados e que cada Secretaria buscaria

a forma mais adequ~da de faze-la.

A seguir, sao feitas varias intervencoes sobre o assunto.

Mauri: Diz ser a greve junta e legitima, analisa a conjuntura em
que ela se processa e entende que nao deva haver nem des
conto, nem reposigao dos dias parados;

Lilian: Acha que o executivo & tambem culpado pela Greve e que de

veria ser mais agil nas negociagoes;

Anita: Entende que o Conselho deveria atuar no sentido de evitawr!'
as Greves pois o prejuizo para a Assisténcia ndo tem repo
sicao;

Cleusa: Entende que a reposigao € uma forma de punigdo acs funcio
narios e que a reposigao nao é coerente com a proposta de
um Governo Popular;

L.C.Espindola: £ de opinido que a Greve no setor Saude, tem preju

dicado mais e mais a populagao carente;

Eliana: Critica a posigao do Executivo de indicar o "Corte de Pon
to" logo no inicio da Greve. Acha que ha interesses poli
ticos no movimento. Entende que a reposigao € dificil de
se fazer mas é a favor dela;

Mauri: diz nao concordar com as analises a faver da reposigao. En

tende que ha mais Greve no setor Saude e Educacao pois sao
estes setores onde o arrocho de verbas é maior. A Greve é
a manifestagao da falencia do setor estatal e nio causa: '
propoc:

a) Que o Conselho manifeste-se cortra a reposicao dos dias

~ parados, e;
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b) que se manifeste contra a posicao do colegiado de Secre
tarios da PMF sobre a reposigao e corte do ponto;
Jonas: Ent~nde que'o Conselho deva manifestar-se sobre as polipi‘
cas de salde em implantacio e nao sobre posigoes politico-
administr~tivas do Governo. Faz analise sobre Greve no se
tor publico concluindo ter dividas sobre a sua eficacia em
alcangar o objetivo que é o de defender o salario dos ser
vidores. E da opinido que o Conselho nao deva se pronunci
ar sobre corte de ponto ou reposicao de dias parados;
Flavio: Propoc a seguinte questao: O Conselho deve manifestar-sc'
sobre a Greve?
07 Conselheiros pronuncian-se a favor;
Ol Conselheiros prcnuncian-se contra;

0Ol4 Conselheiros obstem-se.

A seguir os Conselheiros L.C.Espindola e Mauri redigem as suas
propostas para a deliberagao:

Proposta A.(L.C.Espindola): Ante os lamentaveis prejuizos e danos
a sa&de da populagéo decorrente da recente Greve no sefor, o Con
selheiro Municipal de Saude manifesta-se pela urgente criagao de
um Forum para discussio de salarios e recursos humanos na Saude,
a fim de evitarem-se futuras interrupcoes do atendimento;
Proposta B.(Mauri A. Silva): Quanto a Greve dos servidores da Sau

de e do Municipio em geral, o Conselho Municipal de Saide entende

a como justa e legitima dentro dos interesses da melhoria das con
digoes de vida dos trabalhadores. Assim sendn, considera como ati
tude democratica e transparente o nao desconto dos dias parados,
nao concordando em nenhum momento com a postira adotada pela Pre
feitura no tocante a esta questio, vinculando o nao desconto a re

posicao. Que se instale com urgencia uma mesa de negociagao perma
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Colocadas em votagao, a proposta A recebe 08(oito)votos e a B 07
(sete) votos.
0 Senhor Mauri solicita que seja enviada cdpia da ddlideragio ao

Conselho Politico de Frente Popular.

5. PAUTA DA PROXIMA REUNIAO:

1.
2.
3.

Os

Conferéncia Municipal de Saude;
Revisao do Plano elaborado pelo CMS;

Reunices nos bairros;

Conselheiros Antonio Wosny e Mauri preparam uma provosta para estas

reunioes nos bairros para a proxima sessao.

A seguir sac dados outros informes:

a)

b)

c)

Aten“imento de emergéncia: indira a imrortancia do assunto e a nao

existencia de um planejamento scfre a matéria. Entende que o Lonse

1ho é a forma adequada para discutir o assuntou, propondc que se

agende o assinto para futuras reunioes.(L.C. Espindola)

Flavio comunica a substituicao do Conselheiro Alcioni Berkembrock'

por outro représentante do CEDEP. Sera comunicado o Sindi~ato dos
Médicos sobre a vacancia dd seu representante;

Flavio informa ainda sobre o Seminario Nacional de Conselheiros de
Saude a ser realizado em Salvador e também dos debates havidos so

bre participagao social (Consglhos de Saude) no Congresso da ABRASCO

“em Recife.

d)

Cleusa informa sobre asggest5esjunto ao CNS e o MS sobre o repasse

de recursos do Ministério para o Hospital de Caridade que culminaram

com a suspensao dos repasses previstos.

A seguir o Senhor Presidente da por encerr=gda a sessao.
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PIO PEREIRA DOS SANTOS
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